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Confira, no gabarito, seu nome. nº do documento e o cargo 
pretendido e assine na parte superior do verso. 
No caderno de questões confira se o cargo corresponde 
aquele para o qual você se inscreveu e se há falhas de 
impressão. 

TEMPO 

A prova objetiva terá a duração de 03 horas, incluído o 
tempo de marcação no gabarito. 

O candidato poderá entregar seu gabarito e deixar defini- 
tivamente o local de realização da prova objetiva somente 
após decorridos, no mínimo, 30 min do seu início, podendo 
levar consigo o Caderno de Questões. 

Os 02 últimos candidatos deverão retirar-se da sala juntos, 
após assinatura da ata e do termo de fechamento do 
envelope de retorno. 

GABARITO 

O único documento válido para avaliação é o gabarito, que 
deve ser devolvido ao fiscal ao término da prova. 

O candidato deve preencher e assinar, com caneta 
esferográfica de cor azul ou preta, seu gabarito. 

O preenchimento do gabarito deve ser realizado somente 
da seguinte maneira: «e» 

O preenchimento incorreto implica a anulação da questão.   

PROVA 

implicará a eliminação do candidato se, durante a 

realização das provas, o mesmo for flagrado utilizando-se 

de equipamento eletrônico ou qualquer outra forma de 

fraude. (O candidato que for ao banheiro não poderá levar 

equipamentos eletrônicos ou objetos metálicos, pois serão 

reconhecidos por detector de metais.) 

Não é permitido aos fiscais auxiliar na interpretação das 
questões, pois ela faz parte da prova. 

IMPORTANTE 

Os recursos podem ser registrados no site, no período 
pré-determinado no cronograma divulgado no Edital de 
Abertura. 

O NÃO cumprimento de qualquer uma das determinações 
constantes em edital ou no presente caderno incorrerá em 
eliminação do candidato. 

O gabarito preliminar será divulgado às 20 horas do dia 
17 de setembro de 2023 no site www.ippec.org.br. 

O resultado da prova escrita será divulgado no site 
Www.ippec.org.br, no dia 26 de setembro de 2023. 

& 

OBSERVAÇÃO 

O caderno de questões possui 40 questões objetivas, 

numeradas sequencialmente. 
  

 



LÍNGUA PORTUGUESA E 

QUESTÃO - 01 
Examine as senten 
de crase, e assinal 
1- Àsvezes, 
2- 

ças a seguir, quanto ao uso do sinal 
e a alternativa correspondente. 

chegávamos à cidade à nolte, 
Informo o ocorrido à Vossa Excelência. 

3- O diretor referia-se aquele aluno que foi reprovado 
duas vezes, 

4- Ojogo só começará às dezesseis horas. 
S- Daquiâduassemanas enviarei o resultado à diretoria. 
6- A aluna fez a prova às pressas e entregou-a à 

professora. 
7- Gosto de pagar à vista e evito as compras à prazo, 
a Apenas Assentenipas 1, 3,6e7 estão corretas. 

) Apenas as sentenças 1, 4 e 6 estão corretas, 
e” Apenas as sentenças a, 3Se Zestão corretas. 

d) Apenas as sentenças 2, 3,4e 6 estão corretas. 
e) Apenas AS Saqtençna 4, 9 e-testão corretas. 

   
   
   

QUESTÃO - 02 
Assinale a alternativa em que ocorre 
de palavras homônimas ou parônima 

(Relembramos que 

D emprego 

Sublinhadas. 

omônimas são palavras iguais 
na pronúncia, mas com significados diferentes; já 
parônimas são palavras parecidas na grafia e 
pronúncia, mas com significados diferentes). 
a) Os erros constatados no acordo de cooperação 

” foram retificados. Após esse procedimento, os dois 
- presidentes ratificaram o novo acordo. 

b) A professora pediu dispensa das aulas por motivo 
C de doença. A despensa da escola está vazia. 

c) A enfermeira foi imprudente, pois infringiu as leis 
C do hospital, e o diretor infligiu-lhe uma penalidade. 

d) Na última sessão da Câmara foi aprovada a cessão 
e terras aos imigrantes. 

) consérto da orquestra foi adiado, pois não houve 

empo para efetuar o congérto dos instrumentos 

danificados no acidente. 

QUESTÃO - 03 
Assinale a alternativa que completa corretamente as 
lacunas, considerando a concordância nominal e verbal. 

. . £ . qe - de mais funcionários neste setor. 

-Já dois meses que estudo esta matéria. 
-Já doze horas quando terminei a prova. 
- Sempre novas oportunidades de emprego. 

- Após a homenagem, a professora disse apenas uma 
palavra ao aluno: 

Ep necestanicê Gera haverão obrigada) 

) Neeessitase fazem — era=traverá--obrigado 
ram> haverá —6brigada) 

) Necegsitá-se- fazem €Eram> haverão — obigddo 
e) Necesgitám-sa- f erá-lobrigada 

c) Necessita-se <fa 

SA
 

  

    

  

  

QUESTÃO - 04 
Na língua portuguesa há diversas palavras, usadas 
com frequência, mas geram dúvidas quanto à sua 
pronúncia e escrita. Apresentamos algumas delas. 

Analise-as e assinale a alternativa que completa 
corretamente as lacunas, de clima para baixo. 

1- A orquestra sinfônica apresentará um 
cujos lucros reverterão para ajudar os refugiados. 

2- É uma locução que significa “para”, “com o propósito 

de” e indica finalidade, como neste exemplo: “Fez tudo 
aquilo nos convencer de sua inocência”. 
3- Esta palavra refere-se ao estado de quem está 
distraído ou absorto em alguma coisa, como neste 
exemplo: “Meu filho está com seus brinquedos”. 
4- A palavra refere-se a qualquer tipo de 
obstáculo ou impedimento. 

, 

    

5- Esta palavra refere-se a uma vantagem ou direito 
concedido a apenas algumas pessoas, como neste 
exemplo: “O acesso a uma boa educação é um 

+ mas deveria ser um direito de todos”. 
a) concerto beneficente - a fim de — entertido 

impecilho — privilégio 
b) concert neá e ccafi 

impécilio — previlégio 
c) E a 

empetilho — priVilégio 
bncerto beneficente — a fim de — entretido 

empecilho — privilégio 
e) co beneficiente — afim. de — entertido 

empecilhã —yrevilégio 

A regência verbal estuda a relação de dependência que 
se estabelece entre os verbos e seus complementos, isto 
é, estuda-se se o verbo é intransitivo, transitivo direto, 
transitivo indireto e, neste caso, qual a preposição 

relacionada com ele. Analise os seguintes períodos: 
1- Titanic foi o filme que mais gostei. 

2- O professor aspirava o cargo de diretor da escola. 

3- Oservidor deve sempre visar o bem comum. 

4- Muitos alunos simpatizavam com a diretora. 

5- Agreve é um direito que assiste aos trabalhadores 

6- O prefeito pagou os professores antes das férias. 

7 - Apóso pedido de desculpa, o aluno perdoou o colega. 

8- A enfermeira assistiu o paciente no hospital. 

Quanto à regência verbal, de acordo com a norma culta, 

dos citados acima há apenas três períodos CORRETOS, 

  

e =-entretido 

1
 

gue são: 

O) períodos 1, 3 e 5. 
Db) os períodos 2,4 e &” 

c) os períodos 3,5 e 8. 

d) os períodos 2,4e.X 

e) os períodos 4, 5 e 8.



LÃ tdi A 

PULL 
Duas cidades são Ilgadas Por uma rodovia, Um veículo val de uma cidade até à outra em 3 horas a 20 minutos a uma velocidade média de 100 km/h. So esto io Imprimir uma velocidade média de 80 km/h para fazar Apa viagom gastará UM tempo do: CA horas e 10 minutos, 
Db) 4 horas e 12 minutos, 
O) Ahorase 20 minutos 
d) Shorase 55 minutos, 
e) Yhoras e 50 minutos, 

QUESTÃO - 07 
A senhorita Leticia comprou uma cadela da ra a Shih Tzu por R$ 2.500,00. Algum tempo depois a os pariu dois casais de filhotes, que foram vendidos por R$ 1.500,00 cada macho e R$ 2.500,00 cada fêmea. Se durante esse tempo todo ela gastou com os cinco animais, entre ração, veterinário, vacinas e remédios, um tal de R$ 1.400,00 qual foi o lucro que Letícia teve? a)/R$ 4.100,00 c) R$ 3.600,00 
b) R$ 4.400,00 d) R$ 3.300,00 

e) R$ 3.900,00 

QUESTÃO - 08 
Determine a área do losango inscrito no retângulo da 
figura a seguir. 

  

c) 63 V2 mº 

d) 5242 m? 

[o USP (o RO) 
Duas empreiteiras (empresas) farão conjuntamente a 
pavimentação de uma avenida de uma cidade, cada uma 
trabalhando a partir de uma das extremidades. Se 

uma delas pavimentar 4/9 da avenida e a outra os 2.000 

metros restantes, determine a extensão dessa avenida. 

a) 4.000 c) 3.800 

b) 4.250 « 3.600 

e) 4.125   

Na fraude da "bomba baixa” o consumidor pap, 

uma quantidade de litros, mas o tanque reco, á 

menos combustível. Segundo o Ipem-SP, o golpe cá 

sofisticou e hoje os fraudadores colocam um chip n, 
placa das bombas e conseguem alterar remotamente 

o volume de litros entregue. O órgão estima que nos 

abastecimentos não entravam 40 litros no tanque e, 

sim, em torno de 38,4 litros. 

Fonte: https://g1.globo.com/pr/parana/noticia/ 

Nessa fraude, quantos por cento a menos entravam 

  

    

  

no tanque de combustí jente? 

a) 6% c) 4% 

b) 8% d) 7% 

e) 5% 

  

ESPAÇO DESTINADO A CÁLCULOS 
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| QUESTÃO -14 | 

  

Assinale a alternativa que preenche cor re 
lacuna no texto a seguir. tamente a 

O presidente da Ucrânia, Volodymyr Zelensky 
”“ 1 A ”" retaliações" a um novo ataque russo, em 
mísseis" foram disparados em 

prometeu 

que "19 
j + matando duas 

pessoas E destruindo uma catedral histórica, segundo 
informações da RFI. 

Fonte: 91.globo.com/mundo/noticia/2023/07/23 
Z a) Aviv c) E 

Kiev d) Mykolaiv 
e) Odessa 

Ernesto Geisel (1974-79) iniciou seu governo com uma 

abertura política lenta, gradual e segura. Na prática, 

isso significava a transição para um regime democrático, 

mantendo os grupos de oposição e movimentos 

populares excluídos dos processos de decisão política. 

Essa transição também tinha como razão o desgaste 

das Forças Armadas após anos de repressão, violência 

e restrição à liberdade. As violações aos direitos 

humanos e repressões violentas continuaram apesar 

do início da abertura. O caso mais grave ocorrido 

durante o seu governo foi a tortura e morte, em 1975, 

da(o) jornalista: 

a) Jayme Amorim de Miranda. 

b) Vladimir Herzog. 
(Ec) Phomaz Antônio Meirelles Netto. 

d) Sueli Bellato. 

e) Iza Barreto de Salles. 

O governo de João Goulart pode ser dividido em duas 

fases: a parlamentarista, de setembro de 1961 a janeiro 

de 1963; e a presidencialista, de janeiro de 1963 a abril 

de 1964, quando seu governo foi interrompido pelo 

Golpe Civil-Militar. O parlamentarismo durou por 14 

meses do governo de Jango e foi abandonado quando a 

população manifestou seu desejo pelo presidencialismo, 

no plebiscito realizado em janeiro de 1963. João Goulart 

teve seu papel neutralizado por conta das limitações 

que o sistema parlamentarista impunha ao presidente. 

O parlamentarismo no Brasil foi consideravelmente 

instável, e isso ficou simbolizado pela pouca duração 

dos gabinetes ministeriais. Assinale a alternativa que 

apresenta um primeiro-ministro desse período. 

a) Carlos Lacerda c) Tancredo Neves 

Arona Brizola d) Darcy Ribeiro 

e) Afonso Arinos   

QUESTÃO - 14 

Qual foi o conflito ocorrido no limite entre o Paraná e 

Santa Catarina, entre 1912 e 1916, considerado o principal 
conflito ocorrido na história do estado do Paraná? 

a) Guerra do Prata 

b) Guerra-des-Earrapos 

uerra do Contestado 
Gueprifhã do-Araguaia 

e) Intgrtóna Comunista 

QUESTÃO - 15 

A República Velha, período da história brasileira mais 

conhecido pelos historiadores como Primeira República, 

estendeu-se de 1889 a 1930. Foi a primeira fase da 

República no Brasil e, como tal, foi um período cheio 

de tensões, seja na economia, seja na política e 

também na sociedade como um todo. As revoltas na 

Primeira República foram motivadas por inúmeros 

fatores, como desigualdade social e pobreza, violência 

policial, medo, fanatismo religioso, etc. As principais 

revoltas do período, isto é, as mais estudadas são as 

citadas a epuiçÕcEro 
a) Canudos. c) Revolta da Vacina. 

b) Contestado. d) Revolta da Chibata. 

Rj Guerra dos Palmares. 

QUESTÃO - 16 

A hidrografia do Paraná abrange rios que descem em 

direção ao litoral e rios que descem em direção a 

oeste, afluentes do rio Paraná. Os primeiros possuem 

cursos de água de pequena extensão, pois suas 

nascentes situam-se pouco distantes do litoral. Os de 

maior comprimento são os que vão em direção ao 

estado de São Paulo, em que desembocarão as águas 

do rio Ribeira de Iguape. O Rio Paranapanema tem 

suas nascentes no Estado de São Paulo e seu percurso é 

de 392 quilômetros da divisa com o Estado do Paraná. 

Tem tributários importantes em terras do Paraná, 

destacando-se os seguintes rios 

    

a) Itararé. bagi. 

b) Pirapó. d) Ivaí. 

e) Cinzas. 

QUESTÃO - 17 

Dentre os presidentes do Brasil eleitos na Nova república, 

relacionados a seguir, assinale aquele que NÃO chegou 

a tomar posse para o seu mandato. 

a) Jânio Quadros. 

Tancredo Neves 

c) Luiz Inácio Lula da Silva. 

d) Fernando Collor de Mello. 

e) João Batista de Oliveira Figueiredo.



O DIS pA to Rr, 
Analise as afirmativas sobre inversão térmica e assinale 

i rrespondente. 

à E omfetmano lático que ocorre principalmente 

nas cidades, com elevado grau de urbanização. 

Nestas cidades, a temperatura média costuma ser 

mais elevada do que nas regiões rurais próximas. 
|l- Alguns fatores que favorecem o aquecimento da 

temperatura em São Paulo, por exemplo são: pouca 
quantidade de área verde (árvores e plantas) e 
alto índice de poluição atmosférica, que favorece 
a elevação da temperatura. 

Hl- Quando há inversão térmica, o ar frio (mais denso) 
fica aprisionado próximo ao solo, pressionado por 
uma camada de ar quente (mais leve). 

a) Sorménte-a-aficmativa Westá correta. 
omente as afirmativas | e Il estão corretas. 

c) Som eai retas. 
d) Somente as afirmativas || e III estão corretas. 
e) Todas as afirmativas estão corretas. 

Analise as afirmações sobre Getúlio Vargas e assinale 
a alternativa correspondente. 
|- Assumiu o poder em 1930, após a Revolução de 1930, que derrubou o governo de Was 
- Criou a Justiça do Trabalho e instit 

mínimo. 
Suicidou-se no Palácio do Catete, no Rie-de Janeiro, com um tiro no peito, em agosto de Ágsa) 

a) Somentéa a iva átorreta. 
b) Somente as afirmativas Il e Ill estão corretas. 
c) Somenteás afi Va Stão corretas. 

) Bomente as afirmativas | e Il estão corretas. 
Todas as afirmativas estão corretas. 

hington Luís.? 
uiu o salário 

Analise as afirmativas sobre impeachment de Dilma 
Rousseff e assinale a alternativa correspondente. 
I- | Teve início em 2 de dezembro de 2015, quando o 

ex-presidente da Câmara dos Deputados Eduardo 
Cunha deu prosseguimento ao pedido dos juristas 
Hélio Bicudo, Miguel Reale Júnior e Janaína 
Paschoal. Com uma duração de 273 dias, o caso se 
encerrou em 31 de agosto de 2016, tendo como 
resultado a cassação do mandato, com agóérda) 

“ÃOs direitos políticos de Dilma 
H- Na jus O para o pedido de impeachment, os 

juristas alegaram que a então presidente havia 
cometido crime de responsabilidade pela prática 
das chamadas "pedaladas fiscais" e pela edição de 
decretos de abertura de crédito sem a autorização 
do Congresso. 

Hi- Embora com baixa popularidade devido 5, 
econômica e política pela qual o país Passava) , Dilma governava com uma ampla base aliada na Congresso, sendo o PT à segunda maior bancada, No dia 2 de dezembro de 2015, mesmo dia em que o PT declarou apoio ao processo de cassação de Eduardo Cunha no Conselho de Ética, 0 ex- presidente da Câmara anunciou o acolhimento do pedido de impeachment Contra a presidente. a) Todas as afirmativas estão corretas. 
omente as afirmativas Ile Ill estão corretas. c) Somente as afirmativas | e Ill estão corretas. d) Somente as afirmativas le Il estão corretas. e) Somente a afirmativa Il está correta. 

» Mas também para o interior. Quando, Posteriormente, foi descoberto o ouro em Minas Gerais, a exploração na região paranaense diminuiu. Grandes extensões de terra já ocupadas por famílias ricas Passaram a serem utilizadas na criação de gado. Com o crescimento da exploração de ouro em Minas Gerais, cresceu também a demanda por gado e equinos na região. Como as grandes criações de gado e de equinos estavam localizadas ao sul (no Rio Grande do Sul, Paraguai e Argentina), foi aberto um caminho pelo qual o gado e os equinos seriam transportados, que ligava uma região de São Paulo a outra região no Rio Grande do Sul. À esse caminho deu-se o nome de: al Caminho da Prata”. 
minho Boiadeiro”. 

“Caminho de Viamão”. 
“Caminho Varadouro”. 

e) YCaminho da Serrinha”. 

Analise as afirmativas sobre Jânio Quadros e assinale a alternativa correspondente. 
I- Com o slogan “varre, varre, vassourinha, varre 

varre a bandalheira”, Jânio empolgou a população, 
prometendo acabar com a corrupção e ganhou a 

l eleição para presidente do Brasil com mais de 
5 milhões de votos. 

Il- Apesardetersido presidente do Brasil, nunca conse- 
+ Buiu se eleger governador do estado de São Paulo. 

Hll- Surpreendeu o país com o pedido de renúncia, 
afirmando em carta ao Congresso que “forças 

lb terríveis” o haviam levado a tomar aquele gesto. 
a) Todas as afirmativas estão corretas. 

6) Somente a afirmativa | está correta. 
R c) Somente as afirmativas | e Il estão corretas.   d) Somente as afirmativas Il e Ill estão corretas. 

3 omente as afirmativas | e Ill estão corretas. 
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Sobre o processo industri i strial brasileiro, 
ao 

é CORRETO 
houve oferta de elevadas margens 
mercado interno para os Capitais estrang 
do governo de Juscelino Kubitschek, e 
a vinda de empresas multinacionais para o Brasil. nos anos de 1990, houve o aumento da participação do Estado no setor produtivo, através do controle 
da economia nacional. 

c) após a revolução militar, a queda na capacidade de 
importação, em virtude da crise do petróleo, leva a 
indústria brasileira a inaugurar o processo de troca 
de produtos primários por máquinas. 
no governo Vargas, através da redução ao protecio- 
nismo econômico, acorreu a abertura do mercado 
interno aos produtos de origem estrangeira. 

e) a partir da Segunda Guerra Mundial acentua-se o 
processo de estatização das indústrias na Região 
Sudeste. 

QUESTÃO - 24 
Assinale a alternativa que preenche corretamente a 
lacuna no texto a seguir. 

Alegando ameaças de um pretenso plano comunista 
no Brasil, chamado de Plano Cohen, em 1937, Getúlio 
fechou o Congresso Nacional - marco que estabelece o 
início do período do Estado Novo, que se estendeu 
até o ano de Foi um período ditatorial em que 
entrou em vigência uma nova Constituição, que 
estabeleceu, entre outras coisas, a dissolução dos 

partidos políticos. Com o fim da Segunda Guerra 

Mundial e a vitória dos países democráticos, havia 

uma pressão de redemocratização na política brasileira, 

porém Getúlio Vargas alegava que o movimento 

era uma prova da vontade do povo que 

ele continuasse no poder. Isto não aconteceu e Vargas 

foi deposto pelos militares. 

de lucro no 
eiros, a partir 

stabelecendo 

a) “Anjo Protetor” c) Intentona 

“”hb) jQueremista” d) Lacerda 

LA 

É 

e) Falcão 

QUESTÃO - 25 
O Plano Real foi o programa brasileiro de estabilização 

econômica, considerado o mais bem-sucedido de todos 

os planos lançados para combater casos de inflação 

crônica. Quem era o presidente do Brasil durante a 

implantação desse plano? 

a) Fernando Henrique Cardoso 

b) Fernando Collor de Mello 

c) Luiz Inácio Lula da Silva 

Itamar Franc 

e) Jose Sarney   

CONHECIMENTOS ESPECÍFICOS 

A Empresa x vendeu, em setembro de 2022, 
R$ 60.000,00, tendo recebido 30% à vista e 70% em 
60 (sessenta) dias, e incorreu em despesa de 
R$ 45.000,00 totalmente paga. Observando o Princípio 
da Competência, temos um resultado no mês de: 
a) prejuízo de R$ 27.000,00 
b) prejuízo de R$ 15.000,00 
c) lucro de R$ 60.000,00 
d R$ 45.000,00 
e) lucro de R$ 15.000,00 

Após o encerramento do exercício, a composição do 
Balanço Patrimonial ficou da seguinte forma: 
  

  

  

  

  

  

  

  

  

  

        

Disponibilidades bancárias 8.900,00 
Realizável 2.680,00 
Restos a pagar processados 536,00 
Bens móveis, bens imóveis 45.655,00 
Créditos 12.380,00 
Títulos e valores 405,00 

Restos a pagar não processados 6.804,00 
Ativo compensado 43.856,00 
Dívida fundada interna por contrato 29.390,00 
Dívida com precatórios 50,00 

Passivo compensado 43.856,00 
  

Considerando os dados acima, marque V para as 

afirmações verdadeiras, F para as falsas e assinale a 

alternativa correspondente. 

( ) Ativo Real Líquido de R$ 33.240,00. 

() Passivo Real a Descoberto de R$ 33.240,00. 

( ) Ativo Financeiro de R$ 23.960,00. 
() Passivo Financeiro de R$ 7.340,00. 
() Passivo Permanente de R$ 29.440,00. 

a) FV,V,V,F 
F,F,F,V 

€) FV,F,V,F 

d) V,V,V,V, F 

e) V,F,F,V,V 

QUESTÃO - 28 
A competência para instituir e arrecadar o Imposto, 

sobre a Propriedade Territorial Rural é: 

a) dos Estados e Distrito Federal. 

b) dos Tribunais de Contas. 

a União 

d) dos Orgãos Legislativos. 

e) dos Municípios. 

  

 



  

À Prefeitura de x necessita comprar duas ambulâncias Para atender a Unidade de Pronto Atendimento. Como não havia dotação orçamentária própria prevista no orçamento para atender a essa despesa, a administração deverá abrir qual crédito adicional? a) Especial 
bd) Suptenenta- 
Cc) Exj irrário 

d) Extr: tário 
e) Operdedes dE créditos 

Analise as seguintes afirmativas sobre a estrutura do Balanço Patrimonial, segundo a Lei 4.320/64, marque V para as afirmações verdadeiras e F Para as falsas e assinale a alternativa correspondente. 
( ) O Ativo Financeiro com preenderá os créditos e valores realizávei ependentemente autorização orçamentária e dos valores numerários. 

O Passivo Permanente compreenderá as dívidas fundadas e outras queindependamde autorização legislativa para amortização ou resgate. 
Nas contas de compensação serão registrados os bens, valores, obrigações e situações não compre- endidas nos parágrafos anteriores e que, imediata ou indiretamente, possam lho afetar O patrimônio. Entende-se por superavit financeiro a diferença positiva entre o ativo financeiro e o passivo financeiro, conjugando-se, ainda, os saldos dos créditos adicionais transferidos e as operações de crédito a eles vinculadas. 

a) V,V, F,F 

Dr, EF, V,V 
C) F,F,F,F 

d) VE, V,V 

e) V,V,V,V 

() 

Complete as lacunas corretamente e assinale a 
alternativa correspondente. 

| Será quando existe o potencial de | 
geração de benefícios futuros para a entidade além do 

| período contábil. 
| Será quando tal benefício já foi 
| consumido ou quando se verificar que não existirá 

| benefício futuro. 
  

apássivo= despesa 

bl-passivo=ativo 
c) receita - despesa 

Ativo) despesa 
e Esa - receita 

   QUESTÃO - 32 Es 

Com relação às(Despesas oram as fd v 
para as afirmações ec te e 

assinale a alternativa pa de construção por usá 

( ) A aquisição de ma er à manitetição 

Prefeitura, se for utilizada para . ; à cmi 

seu prédio (bem de capital já existente 's 
considerada como despesa de c tel, Fo o 
gasto não estará formando e nem participan o co 

aquisição de um bem de capital, e sim mantendo 

um bem de capital já existente. o 

Caso um gasto seja utilizado como parte do material 

empregado na construção de uma nova escola 

(futuro bem de capital), ele será considerado 

como despesa egtixfíte, Dara tanto, deverá estar 
inserido no orçamento da obra, desde o seu 
Planejamento até a execução. 

Quando a aquisição de peças de informática 
incorporáveis tais como: placas, processadores, 
entre outras, for para substituir partes do 
computador e implicar relevantes alterações nas > 
Características funcionais como, por exemplo, 
substituição de processador com 12 aumento de velocidade da máquina s despesa deve ser classificada como 

x) E 

() 

() 

O Chefe do Poder Executivo Municipal, em agosto de x1, pretende criar uTIRSVO proa gramaho orçamento e precisa fazer uso de crédito adicional com a utilização da fonte de recurso superávit financeiro. O setor de Contabilidade apresentou as seguintes informações para cálculo: 
- O ativo financeiro (AF) no balanço patrimonial do 
exercício anterior era de R$ 68,00, e o passivo financeiro (PF) de R$ 24,00. 
- Foram apuradas operações de créditos vinculados no 
valor de R$ 52,00. 
- Não foram reabertos (transferidos) créditos especiais 
autorizados no exercício anterior. 
Diante do exposto, pode-se afirmar que o montante 
de superávit financeiro para cobrir o referido crédito 

b) R$ 24,00 
c) R$48,00 
d) R$ 20,00 
e) R$ 100,00   

 



    

QUESTÃO - 34 
j com relação ao Balanço Patrimonial, assinale a 

  

que /fluam futuros benefícios econômicos para a 
entidade. 

n b) Patrimônio líquido é o interesse residual nos ativos da 

+ entidade depois de deduzidos todos os seus passivos. 

c) Passivo é uma obrigação presente da entidade, 
a 

derivada dé evintos passa 

espera /que resu e recursos da 
ntidáde capazes de gerar Betréficios econômicos. 

ntas de Compensação - compreende os atos que 

“r ão afetam o patrimônio. 

“€) O Balanço Patrimonial, estruturado em Ativo, Passivo 

e Patrimônio Liquido, evidencia Gp quantitati- 

vamente a situação patrimonial da entidade pública. 

QUESTÃO - 35 

As insubsistências ativas são diminuições ocorridas 

nos elementos ativos da entidade que produzem um 

decréscimo na situação patrimonial da. entidade. São 

exemplos de insubsistências ativag, EXCETO: ) 

a) doações realizadas. 

b) desvalorização de ações. 

c) baixas de créditos tributários e não tributários. 

Dn na reavaliação de ativos. 

* € Syperdão de dívidas passivas. 

QUESTÃO - 36 
Com relação às Variações Patrimoniais da Contabilidade 

Aplicada ao Setor Público, marque V para as afirmações 

verdadeiras e F para as falsas e assinale a alternativa 

correspondente. 

( ) As variações patrimoniais são transações que 

promovem alterações nos elementos patrimoniais 

da entidade do setor público, mesmo em caráter 

corpensatário, aetandpru não) o seu resultado. 

( ) As variações patrimoni classificam-se em 

quantitativas e qualitativas. 

( ) Entende-se como variações Gúalitativao) aquelas 

decorrentes de transações no setor público que 

aumentam ou diminuem o patrimônio líquido. 

( ) Entende-se como variações quantitativas àquelas 

decorrentes de transações no setor público que 

alteram a composição dos elementos patrimoniais 

sem afetar o patrimônio líquido. 

     
   

      

  

QUESTÃO - 37 
A prefeitura de x apresentou os seguintes valores 

extraídos do seu Balanço Orçamentário, em 31 de 

janeiro de 2022: 

- Receitas Correntes Previstas: R$ 33.125.000,00 
- Receitas Correntes Executadas: R$ 1.891.622,79 

- Receitas de Capital Previstas: R$ 1.850.000,00 

- Receitas de Capital Executadas: R$ 1.150.000,00 
- Despesas Correntes Fixadas: R$ 28.100.000,00 
- Despesas Correntes Executadas: R$ 1.292.498,34 

- Despesas de Capital Fixadas: R$ 6.630.000,00 

- Despesas de Capital Executadas: R$ 1.688.792,83 

O Resultado da Execução Orçamentária foi de: 

a) déficit de R$ 4.941.207,17. 

b) déficit de R$ 26.807.501,70. 

c erávit de R$ 31.233.377,20. 
Aran de R$ 60.331,62. 

superávit de R$ 599.124,45. 

Quanto à Lei de Responsabilidade Fiscal, leia as 

afirmativas e assinale a alternativa CORRETA. 

|- Para os efeitos desta Lei Complementar, entende- 

se como despesa total com pessoal: o somatório 

dos gastos do ente da Federação com os ativos, Os 

inativos e os pensionistas, relativos a mandatos 

eletivos, cargos, funções ou empregos, civis, militares 

e de membros de Poder, com quaisquer espécies 

remuneratórias, tais como vencimentos e vanta- 

gens, fixas e variáveis, subsídios, proventos da 

aposentadoria, reformas e pensões, inclusive 

adicionais, gratificações, horas extras e vantagens 

pessoais de qualquer natureza, bem como encargos 

sociais e contribuições recolhidas pelo ente às 

entidades de previdência. 

ll- A despesa total com pessoal será apurada 

somando-se a realizada no mês em referência 

com as dos onze imediatamente anteriores, 

adotando-se o regime de competência. 

Hll- Para efeito desta Lei Complementar, entende-se 

por transferência voluntária a entrega de recursos 

correntes ou de capital a outro ente da Federação, 

a título de cooperação, auxílio ou assistência 

financeira, que não decorra de determinação 

constitucional, legal ou os destinados ao Sistema 

Único de Saúde. 
IV- Para fins da Lei de Responsabilidade Fiscal 

considera-se dívida pública mobiliária: a dívida 

pública representada por títulos emitidos pela 

União, inclusive os do Banco Central do Brasil, 

Estados e Municípios. 

Swapenas as afirmativas |, Il e ll estão corretas. 

b) Apenas as afirmativas |, Il e IV estão corretas. 

c) As afirmativas |, Il, Ne IV estão corretas. 

d) Apenas as afirmativas Il, llle IV estão corretas, 

e) Apenas as afirmativas Ill e IV estão corretas.



QUESTÃO - 39 
Complete as lacunas corretamente e assinale a 

alternativa correspondente. 
De acordo com o artigo 103 da Lei Federal 

nº 4.320/1964: “O demonstrará a 

receita e a despesa bem como 

os recebimentos e os pagamentos de natureza 

, conjugados com os saldos em espécie 

provenientes do exercício anterior, e os que se 

transferem para o exercício seguinte.” 
FTAAIS 

      Orçamentárias .. 

orçamentária «    

    
     
orçâmentária 

QUESTÃO - 40 

Leia as afirmativas e assinale a alternativã CORRETA, 

com base na Lei complementar 101/2000. 

|- A responsabilidade na gestão fiscal pressupõe a 

ação planejada e transparente, em que se previnem 

riscos e corrigem desvios capazes de afetar o equi- 

líbrio das contas públicas, mediante o cumprimento 

/ de metas de resultados entre receitas e despesas 

% ea obediência a limites e condições no que tange 

a renúncia de receita, geração de despesas com 

pessoal, da seguridade social e outras, dívidas 

consolidada e mobiliária, operações de crédito, 

inclusive por antecipação de receita, concessão 

de garantia e inscrição em Restos a Pagar. 

|- As disposições desta Lei Complementar obrigam 

C a União, os Estados, o Distrito Federal e os 

Municípios. 

Hl- Para os efeitos desta Lei Complementar, entende- 

se como empresa estatal dependente, Jempresa 

* “controlada que receba do ente controlador recursos 

/ financeiros para pagamento de despesas com 

pessoal ou de custeio em geral ou de capital, 

excluídos, no último caso, aqueles provenientes 

de aumento de participação acionária. 

ef das as afirmativas estão corretas. 
A . . , 

c) Apenas a afirmativa Il está correta. 

d) A 
a. 

e) Apenas as afirmativas | e Ilestão corretas. 

  

 


